
Âñòóïèòåëüíûé ýêçàìåí â 10 êëàññ Àíè÷êîâà ëèöåÿ.

Ìàòåìàòèêà 15.04.2007

I âàðèàíò

1. Âû÷èñëèòå:

1, 44
3
2 :

(
−5

6

)−2

−
(

1
61

64

)− 1
3

.

2. Íàéäèòå âñå òàêèå ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ âûïîëíÿåòñÿ íåðàâåícòâî(
0, 7− 3

4

)
x > (−20)−1.

3. Îïðåäåëèòå çíàêè a, b è c, åñëè ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = ax2 + bx + c âûãëÿäèò òàê:

Îòâåò ïîÿñíèòå!

4. Îäèí èç êàòåòîâ ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ìåíüøå ãèïîòåíóçû íà 2 ñì, à ïåðèìåòð òðå-

óãîëüíèêà ðàâåí 12 ñì. Íàéäèòå ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà.

5. Íàéäèòå âñå öåëûå çíà÷åíèÿ m, ïðè êîòîðûõ çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ

5−m

m2 − 3m− 10

òàêæå áûëî áû öåëûì ÷èñëîì.

6. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ, êîòîðûå ìîæåò ïðèíèìàòü âûðàæåíèå

(9− x2)(x + 5)

x + 3

è óêàæèòå òå èç íèõ, êîòîðûå äîñòèêàþòñÿ ðîâíî ïðè îäíîì çíà÷åíèè x.

7. Âåëîñèïåäèñò ïðîåõàë 90 êì íà 30 ìèíóò áûñòðåå, ÷åì ïðåäïîëàãàë. Ïðè ýòîì îí çà 45 ìèíóò

ïðîåçæàë íà 3 êì ìåíüøå, ÷åì ðàññ÷èòûâàë ïðîåçæàòü çà ÷àñ. Îïðåäåëèòå ñêîðîñòü âåëîñèïå-

äèñòà.

8. Íàéäèòå âñå òàêèå çíà÷åíèÿ a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå

a2x2 − 2 = 4x2 − a

èìååò áîëåå äâóõ êîðíåé.

9. Â òðàïåöèè ABCD ñ îñíîâàíèÿìè AB è CD äèàãîíàëè ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O, ïðè÷¼ì

òðåóãîëüíèê BOC � ðàâíîñòîðîííèé. AB = 5, CD = 3. Íàéäèòå BC.

10. Êàêîå èç ÷èñåë áëèæå ê åäèíèöå: 2, 5 · 7
√

0, 4èëè 0, 4 · 7
√

2, 5?

Êàëüêóëÿòîðàìè ïîëüçîâàòüñÿ âîñïðåùàåòñÿ!
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II âàðèàíò

1. Âû÷èñëèòå:
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1
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− 0, 008
2
3 .

2. Íàéäèòå âñå òàêèå ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ âûïîëíÿåòñÿ íåðàâåícòâî(
0, 3− 2

5

)
x > (−10)−1.

3. Îïðåäåëèòå çíàêè a, b è c, åñëè ãðàôèê ôóíêöèè f(x) = ax2 + bx + c âûãëÿäèò òàê:

Îòâåò ïîÿñíèòå!

4. Îäèí èç êàòåòîâ ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà íà 2 ñì áîëüøå äðóãîãî, à ïåðèìåòð òðåóãîëü-

íèêà ðàâåí 24 ñì. Íàéòè ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà.

5. Íàéäèòå âñå öåëûå çíà÷åíèÿ m, ïðè êîòîðûõ çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ

m− 4

m2 − 2m− 8

òàêæå áûëî áû öåëûì ÷èñëîì.

6. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ, êîòîðûå ìîæåò ïðèíèìàòü âûðàæåíèå

(x2 − 16)(x− 2)

x + 4

è óêàæèòå òå èç íèõ, êîòîðûå äîñòèêàþòñÿ ðîâíî ïðè îäíîì çíà÷åíèè x.

7. Âåëîñèïåäèñò ïðîåõàë 80 êì íà 40 ìèíóò ìåäëåííåå, ÷åì ïðåäïîëàãàë. Ïðè ýòîì îí çà 1,5 ÷àñà

ïðîåçæàë íà 6 êì áîëüøå, ÷åì ðàññ÷èòûâàë ïðîåçæàòü çà ÷àñ. Îïðåäåëèòå ñêîðîñòü âåëîñèïå-

äèñòà.

8. Íàéäèòå âñå òàêèå çíà÷åíèÿ a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå

a2x2 + a = 9x2 + 3

èìååò áîëåå äâóõ êîðíåé.

9. Â òðàïåöèè ABCD ñ îñíîâàíèÿìè AB è CD äèàãîíàëè ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O, ïðè÷¼ì

òðåóãîëüíèê AOD � ðàâíîñòîðîííèé. AB = 4, CD = 6. Íàéäèòå AD.

10. Êàêîå èç ÷èñåë áëèæå ê åäèíèöå:
3
5 ·

8

√
12

3 èëè
5
3 ·

8
√

0, 6?

Êàëüêóëÿòîðàìè ïîëüçîâàòüñÿ âîñïðåùàåòñÿ!


